1ére 82

Controle du vendredi 22 mars 2019

(50 minutes)

L / 20

Dans les exercicdsalV, on se place dans le plBnUne unité de longueur est fixée.

I. (2 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point) Questionsle cours

1°) Soitu et v sont deux vecteurs du plan.
Compléter I'équivalence suivante :

u etv sont orthogonaus ............coeeeeueenns (une seule égalité sous forme d’'un produoalaire)

2°) Citer la propriété du cercle circonscrit a tiartgle rectangle (en commencant par : « Le ceiodenscrit a un

triangle rectangle ..»).

1. (4 points)

Soit ABC un triangle rectangle en A tel qB& - BC =16 et CA - CB= 9. On pourra faire une figure au brouillon.

Que vaut la longueur BC ?

I1l. (2 points)

Soit ABC un triangle isocéle en A tel qud =4 et BAC = 45°.
CalculerAB - AC . On donnera la valeur exacte du résultat.

IV. (7 points : 1°) 2 points ; 2°) 3 points ; 3°) Doints)

Dans tout I'exercice, on considére deux pointsrtits A et B du pla®. On note C le symétrique de A par rapport
aB.

Faire une figure ci-dessous. On pourra éventueli¢taecompléter aux questions 2°) et 3°).

Les questions sont indépendantes.



1°) On poseAB = a et on note | le point de la droif@\B) tel queAC « Ci= - a*.

Que peut-on dire des vecteuk€ et Ci? Répondre en justifiant soigneusement.

Déterminer, en justifiant, la position du poinurda droite(AB). Placer | sur la figure.

2°) On notez” le cercle de diamétl{eAB] , D la perpendiculaire éAB) passant par B @' la perpendiculaire a
(AB) passant par C.

Compléter les équivalences ci-dessous a l'aidéaude des égalités suivantes :

CM-AC=0 MA «MB =0 AC+BM =0
MeEZ S i,

MeD & v

MeD' <

3°) Une droiteA passant par A coufizen K etD' en L.
CalculerAC « KL en fonction dew.

V. (3 points)

Aun jeu, on peut gagner 0, 1, 2,5, 8 ou 10 €.
On a observé 90 parties et on a relevé les réssit@fants : 11 parties ont donné un gain nul,&k8gs ont donné

un gain de 1 €, 21 parties ont donné un gain de3D Parties ont donné un gain de 8 € et 15 pastieslonné un
gain de 10 €.

Déterminer la médiane et les quartiles de la setedonnera les réponses sans justifier.

Médiane Premier quartile Troisieme quartile

VI. (2 points)

Un contrdle du cholestérol est réalisé 20 fois dupdusieurs jours consécutifs et donne les résuttaivants en
mg/dL : 192, 188, 190, 190, 189, 191, 188, 193, 188, 191, 194, 194, 188, 192, 190, 189, 189, 192,
Calculer I'écart-type de la série. On donnera lawaarrondie au centiéme.

.................. (un seul résultat sans égalité)



Corrigé du contrdle du 22-3-2019

Dans les exercicdsalV, on se place dans le plenUne unité de longueur est fixée.

1°) Soitu et v sont deux vecteurs du plan.
Compléter I'équivalence suivante :

u etv sont orthogonauxs U« v=0 (une seule égalité sous forme d’un produit scjair

2°) Citer la propriété du cercle circonscrit a tartgle rectangle (en commencant par : « Le ceiotenscrit a un
triangle rectangle ..»).

Le cercle circonscrit a un triangle rectangle argbametre I'’hypoténuse.

Soit ABC un triangle rectangle en A tel qBé - BC =16 et CA - CB= 9. On pourra faire une figure au brouillon.

Que vaut la longueur BC ?

On commence par faire une figure au brouillon.

BA.BC=BA-.BA (car A est le projeté orthogonal de C sur hitdr(AB))

-BA’ (définition du carré scalaire)
=BA? (propriété du carré scalaire)

BA - BC =16 par hypothése donBA2 =16.
CA.CB=CA.CA

—CA’
=CA?

(car A est le projeté orthogonal de B sur lgitdr(AC))

CA « CB =9 par hypothése don€A2 =9.
D’aprés le théoréme de Pythagore dans le trianBl€ fectangle en ABC? = BA®+ CAZ.

Ainsi, BC? =16+ 9= 2E. On en déduit quBC = 5.

Soit ABC un triangle isocéle en A tel qéd3 =4 et BAC =45°.
Calculer AB . AC . On donnera la valeur exacte du résultat.

Comme le triangle ABC est isocele enAB =AC =4 .

AB + AC = AB xAC xcos BAC

AB «AC =AB xAC xcos BAC
=4x 4x cos48

2

=4x 4x7

=82
e On évite d'utiliser les normes puisqu'il s’agit geoduits scalaires de vecteurs définis par destpoi
e On ne met pas de parentheses apres le cos.

e On écrit 'unité d'angle.

V.

Dans tout I'exercice, on considére deux pointsrtitt A et B du pla®. On note C le symétrique de A par rapport
aB.

Faire une figure ci-dessous. On pourra éventueliétaecompléter aux questions 2°) et 3°).

Les questions sont indépendantes.

A B C

Pour la figure, on place A, B, C sur une méme drbdrizontale, A étant a gauche de C.

1°) On pose AB- a et on note | le point de la droif@\B) tel queAC - Ci=—a’.
Que peut-on dire des vectelh€ et Ci ? Répondre en justifiant soigneusement.

Les vecteursAC et Ci sont colinéaires non nuls.

Comme leur produit scalaire est strictement négatifen déduit qu’ils sont de sens contraires.

Déterminer, en justifiant, la position du poinur $a droite(AB). Placer | sur la figure.

D'aprés la remarque que I'on vient de faife « Ci=— ACxCl (passage aux distances).



On peut donc écrire 2ax Cl=— a°.

2
p a“ a
Par conséquentl =— = E .

I est donc le milieu d§BC].

2°) On notez” le cercle de diamétl{e!\B] , D la perpendiculaire éAB) passant par B @' la perpendiculaire a
(AB) passant par C.

Compléter les équivalences ci-dessous a l'aidéaude des égalités suivantes :
CM.AC=0 MA «MB =0 AC+BM =0
Me% < MA «-MB =0

MeD < AC.BM =0

MeD' < CM.AC=0

On effectue une figure codée (codage des anglés)dro

A
N

3°) Une droiteA passant par A couizen K etD' en L.
CalculerAC « KL en fonction dex.

B et C sont les projetés orthogonaux respectis deL sur la droitg AC).

AC KL =AC -BC
=ACxBC car les vecteurAC et BC sont colinéaires de méme sens
=2axa

=2a’

V.

A un jeu, on peut gagner 0, 1, 2, 5, 8 ou 10 €.

On a observé 90 parties et on a relevé les réssit@tants : 11 parties ont donné un gain nul,&r8gs ont donné
un gain de 1 €, 21 parties ont donné un gain de3D Parties ont donné un gain de 8 € et 15 pastieslonné un

gain de 10 €.

Déterminer la médiane et les quartiles de la semedonnera les réponses sans justifier.

Médiane Premier quartile Troisieme quartile
6,5€ 1€ 8€
Gains (en €) 0 1 5 8 10
Effectifs 11 13 21 30 15

Effectifs cumulés croissants

11

24

45 75 90

45 valeur+ 48 valeu

La médiane est donnée par la formiMed =

2
Il ne s’agit pas d’'une valeur de la série.

97?: 22,5doncQ, = 23 valeur= !

3X490: 67,5 doncQ, = 68 valeur ¢

2

On vérifie les 3 valeurs obtenues grace aux comemstatistiques de la calculatrice.




VI

Un contrdle du cholestérol est réalisé 20 fois dupdusieurs jours consécutifs et donne les résustaivants en
mg/dL : 192, 188, 190, 190, 189, 191, 188, 193,188, 191, 194, 194, 188, 192, 190, 189, 189, 192,
Calculer I'écart-type de la série. On donnera lawaarrondie au centiéme.

1,88 mg/dL (un seul résultat sans égalité)

Taux de cholestérol (mg/dL)

188

189

190

191

198

194

Effectifs

3809

La moyenne de la série est égal&zag =190,4E €.

La variance est égale a 3,5475.

L’écart-type est donc égal#3,5475.

3,5475= 1,883480.

On vérifie les résultats obtenus grace aux comnssgdistiques de la calculatrice.



